

   

2024-2025学年度第一学期高二物理 第十九周 提升性练习
一、单项选择题：每题只有一个选项最符合题意。







1. 某种捕蚊器采用蚊子喜爱[image: ]紫外线诱捕蚊子，它发射的紫外线的频率为，波长为，光子的能量为，EUV光刻机产生的极深紫外线频率为，波长为，光子的能量为。已知，则（　　）




A. 	B. 	C. 	D. 

[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]2. 如图所示，在匀强磁场中平行于磁场方向放置一根通电长直导线，M、N两点到导线的距离相等，M、N两点的磁感应强度（　　）
A. 大小相等，方向相同	B. 大小相等，方向不同
C. 大小不等，方向相同	D. 大小不等，方向不同

[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]3. 在“测玻璃的折射率”实验中，将玻璃砖置于方格纸上，用插针法得到3个大头针P1、P2、P3的位置如图所示，在眼睛这一侧插入第四个大头针P4，使它把前三个大头针都挡住，位置可能是图中的（　　）
A. A点	
B. B点	
C. C点	
D. D点




[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]4. 如图所示，质量为m的小球从A处由静止释放，经过时间t运动到最低点B，此时小球的速度大小为v，绳中拉力为F，重力加速度为g，不计空气阻力。则小球从A运动到B的过程中（　　）

A. 重力的冲量为      B. 拉力的冲量为0


C. 拉力的冲量为      D. 合力的冲量为


[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]5. 如图所示，在O点用长为L的细绳系着一小球，O点正下方A点处有一固定的光滑钉子，。小球在B点由静止释放，运动至右侧最高点C点的时间为t，AC与竖直方向夹角足够小，重力加速度为g，不计空气阻力，则t可能等于（　　）




A.         B.         C.       D. 
[bookmark: _GoBack]

二、非选择题：共3题，其中第7题~第8题解答时请写出必要的文字说明、方程式和重要的演算步骤，只写出最后答案的不能得分；有数值计算时，答案中必须明确写出数值和单位。

6. 某同学为测定一个定值电阻Rx的阻值，进行了下列实验。
（1）用多用电表进行估测，表盘指针位置如图1所示，该同学估测该电阻为150Ω，可知他测量时，选择开关置于图2中__________位置（选填“A”、“B”、“C”或“D”）。
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
（2）为准确测量其阻值，设计了如图3所示的电路进行实验，定值电阻R0阻值未知。滑动变阻器有两种规格：R1（最大阻值为10Ω）；R2（最大阻值为2kΩ），应选择__________（选填“R1”或“R2”）。
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]（3）按图3所示电路，请用笔画线代替导线，在图4中连接好电路。实验前应将滑动变阻器的滑片置于__________（选填“最左端”或“最右端”）。
（4）单刀双掷开关S2与“1”连通，再闭合开关S1，调节滑动变阻器滑片，记录多组电压表和电流表的数据，断开开关S1，作出U-I图像；S2与“2”连通，再闭合开关S1，调节滑动变阻器滑片，记录多组电压表和电流表的数据，断开开关S1，作出U-I图像。如图5所示，S2与“1”连通时，作出的图线为__________（选填“I”或“II”）。
（5）根据U-I图像计算电阻Rx的阻值为__________（用U1、U2、I表示）。










[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]7. 某电池供电简化电路如图所示。电池的电动势E=3.0V，内阻r=0.5Ω，灯泡L1与L2的电阻均为R=4.0Ω，电动机内部线圈电阻RM=0.5Ω。电流表与电压表均为理想电表，灯泡电阻不变。
（1）仅闭合开关S1时，求电流表示数I；
（2）同时闭合开关S1和S2时，电压表示数为U=2V，求电动机的输出功率P出。










8. 如图所示，质量M=0.2kg的小车静止在光滑水平地面，左侧紧靠竖直墙壁。小车上固定一条内壁光滑的轨道，该轨道由一半径r1=0.4m和两个半径r2=0.2m的四分之一圆形管道组成。将质量m=0.1kg的小球从管口A点正上方h=0.05m处由静止释放，重力加速度g=10m/s2。求：
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]（1）小球向右通过B点时的速度大小v1；
（2）小球向上通过C点时，小车的速度大小v2；
（3）小球能否从D点飞出？若能，请计算出飞出的速度大小；若不能，请说明理由。

















第3页/共3页

学科网（北京）股份有限公司
image2.wmf
的


oleObject1.bin

image3.wmf
1

n


oleObject2.bin

image4.wmf
1

l


oleObject3.bin

image5.wmf
1

e


oleObject4.bin

image6.wmf
2

n


oleObject5.bin

image7.wmf
2

l


oleObject6.bin

image8.wmf
2

e


oleObject7.bin

image9.wmf
21

nn

＞


oleObject8.bin

image10.wmf
12

ee

<


oleObject9.bin

image11.wmf
2

1

ee

>


oleObject10.bin

image12.wmf
12

ll

=


oleObject11.bin

image13.wmf
12

ll

<


image14.png




image15.png
lusl





image16.png




oleObject12.bin

image17.wmf
sin

mgt

q


oleObject13.bin

image18.wmf
mvmgt

-


oleObject14.bin

image19.wmf
mv


image20.png




oleObject15.bin

image21.wmf
1

4

ACL

=


oleObject16.bin

image22.wmf
3

L

g

p


oleObject17.bin

image23.wmf
3

2

L

g

p


oleObject18.bin

image24.wmf
15

4

L

g

p


oleObject19.bin

image25.wmf
15

8

L

g

p


image26.png
hY

N\
20 15

A255025p

10 .
AW i
ReN
® 1 150 ”
0 20 30 2
’_/ \‘IL 4 6 %0 ()
= 9 8

S 2

o \ 15 »

oW

2 2
-Q 25

Qo <10 @
oy L
-~

\ /

\
/ /A.\ \
25 10 50 250 500 V.

&2




image27.png




image28.png




image29.png




image30.png




image1.png




